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Източник: Webcafe.bg 

 

Заглавие:  Станциите за рециклиране на Kaufland са с бутон “дари” от днес 

 

Линк: https://webcafe.bg/zeleni-zaedno/stantsiite-za-retsiklirane-na-kaufland-sa-s-

buton-dari-ot-dnes.html 

 

 
 

Текст: От днес клиентите на Kaufland България могат да дарят сумата от върнатите 

от тях пластмасови бутилки и алуминиеви кенове в станции за рециклиране във 

веригата в полза на Българския Червен кръст (БЧК). 

 

Достатъчно е само да активират бутон "Дарение", за да подкрепят дейността на 

най-голямата хуманитарна организация у нас. 

 

Средствата ще бъдат използвани от БЧК за оказване на хуманитарна помощ на 

уязвими хора, подкрепа на нуждаещи се при бедствени и кризисни ситуации и 

реализиране на дейности в полза на обществото. 

 

"Много се радваме, че клиентите ни проявяват толкова голям интерес към 

рециклирането и припознаха каузата ни за по-устойчива планета като тяхна. 

Сигурни сме, че сред тях има много хора и с големи сърца, които биха 
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подкрепили дейността на БЧК", каза Кремена Георгиева, мениджър 

"Корпоративни комуникации и социална отговорност" в Kaufland България. 

 

"Многократно в бедствени ситуации ние от Kaufland сме били сред първите в 

България, които са дарявали стоки от първа необходимост за пострадалите. 

Знаем и колко е важно да получиш помощта на време. Затова се гордея, че с 

новото ни партньорство с БЧК, в случай на кризисна ситуация ще можем да 

помогнем на нуждаещите се, без да се губи време за организиране на 

дарителски кампании", допълва тя. 

 

"Благодарим на Kaufland България за доверието и готовността да надградим 

нашето успешно и дългогодишно партньорство", коментира акад. Христо 

Григоров, председател на БЧК 

 

"Заедно сме осъществявали през годините много дарителски кампании, в които 

те са се включвали, както като компания, но също така са насърчавали и 

клиентите и служителите си да ни подкрепят. Новаторският подход към 

дарителството, който днес стартираме, дава началото на нов етап в развитието 

на дългогодишното ни сътрудничество", смята още той. 

 

Kaufland България стартира проекта за обратно събиране на опаковки от PET и 

алуминиеви кенове през пролетта на 2023. До момента клиентите на веригата са 

върнали над 15,3 млн. опаковки, а изплатените от компанията суми са над 750 

хил. лв. 

 

Сумарното количество на предадените за рециклиране суровини възлиза на 

близо 350 тона. Полученият от пластмасата и алуминия материал ще се използва 

за производството на нови изделия от български производители. По този начин се 

намалява използването на ресурси и се затваря жизненият цикъл на суровините. 

 

Kaufland e първата верига хипермаркети, която постави автомати за обратно 

приемане на опаковки от пластмасови бутилки и кенове в обектите си. 

 

Поради големия интерес от страна на клиентите, компанията поетапно 

разширява мощностите и броя на станциите, които към момента са шест. Три 

от тях са в столичните квартали "Младост" ("Филип Аврамов" №3), Крива (бул. "Ген. 

Тотлебен" №36) и Люлин (бул. "Царица Йоанна" 97) , две в Пловдив (бул. 

"Цариградско шосе" № 94 и ул. "Брезовско шосе" №127) и един във Варна (ул. "Д-

р Петър Скорчев" №2). 

 

Автоматите дават възможност на клиентите лесно и бързо да върнат използваните 

от тях опаковки от напитки на мястото, където ежедневно пазаруват, като 

едновременно с това допринасят за опазването на околната среда. 

 

Станциите приемат пластмасови бутилки до 3 литра от PET материал 

(обозначени със съответния знак)* и метални кенове. В тях не се приемат 

пластмасови бутилки от мляко и млечни продукти, олио, зехтин и оцет, както и 

бутилки и кенове, които съдържат течности или са деформирани или замърсени. 

 

За всяка върната в станциите за рециклиране PET* бутилка или кен клиентите 

получават ековаучер от 5 стотинки, който ще могат да дарят в подкрепа на 

хуманитарните каузи на БЧК. 



 

Източник: Mediapool.bg 

 

Заглавие: С преси за рециклиране на кенове се сдобиха пет хижи в Пирин 

 

Линк:  https://www.mediapool.bg/s-presi-za-retsiklirane-na-kenove-se-sdobiha-pet-

hizhi-v-pirin-news363818.html 

 

 
 

Текст: Пет хижи в Пирин са оборудвани със специални преси за рециклиране на 

използваните от туристи кенове като идеята е да се намали замърсяването на 

планината, а за хижарите ще е по-лесно да транспортират отпадъците. 

Устройствата са разположени до хижите "Яворов", "Бъндерица", "Демяница", 

"Беговица" и на лифта до Безбог край хижа "Гоце Делчев", съобщиха от 

пивоварната "Карлсберг България", която е предоставила пресите. 

 

Избраните хижи са се включили най-активно в кампанията "Пиринско Чисти 

планини", при която над 3000 доброволци събраха над 2 тона боклуци от шест 

различни локации в планината. Това са двойно повече отпадъци и тройно повече 

участници в сравнение с пилотното издание на инициативата през 2023 г. 

 

Разположените край тхижите преси могат да смачкат и съберат над 1000 

пресовани кена, редуцирайки обема на един кен 4 пъти. Това значително 

намалява пространството, необходимо за съхранение на отпадъци, което е 

особено важно в труднодостъпни планински райони, където извозването на 

боклук изисква допълнителни усилия и ресурси. Пресите не се нуждаят от 

електрозахранване, което ги прави устойчиви и подходящи за използване в 

отдалечени местности, отбелязват от "Карлсберг". 

 

Алуминиевите кенове са сред най-рециклираните опаковки в света. За разлика 

от много други материали, алуминият може да се рециклира неограничен брой 

пъти, без да губи свойствата си. В България предаването на кенове за 

рециклиране все още не е широко разпространена практика, но инициативата 

на пивоварна цели да промени това и да вдъхнови повече хора да участват 

активно в опазването на природата. 

 

Източник: Фокус 

 

Заглавие:  Есенна кампания за събиране на опасни битови отпадъци в Ямбол 

 

Линк:  https://www.focus-news.net/novini/regioni/Esenna-kampaniya-za-subirane-

na-opasni-bitovi-otpaduci-v-Yambol-2292566 
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Текст: Есенна кампания за събиране на опасни битови отпадъци се организира 

в Ямбол със съдействието на фирма "БалБок Инженеринг". На 16 октомври от 

10:00 до 16:00 часа на паркинга зад сградата на общинска администрация, ще 

се приемат безвъзмездно опасни отпадъци като лекарства с изтекъл срок на 

годност; живак, живачни термометри и др.; бои, лакове и разредители; лепила, 

пяна, силикон и др.; мастила и тонери; домакински препарати / битова химия; 

фотографски материали; киселини и основи; пестициди и други препарати за 

растителна защита и борба с вредители и опаковки, обозначени със символите 

за опасност. 

 

Важно е тези, които съдържат живак, киселини или са с повредена опаковка да 

бъдат предварително отделени, за да се обезопасят при транспортиране. 

 

Няма да се приемат бутилки под налягане (освен аерозоли), газове, литий, 

натрий и калий, инфекциозни отпадъци (спринцовки, ваксини и др.), батерии, 

електроника и електрически уреди и отпадъци/материали с неизвестен състав. 

 

Подобна кампания се организира за първа година в Ямбол, като беше 

проведена през месец май и сега е вторият етап. 

 

Националната система за опасни битови отпадъци е зелена услуга на "БалБок“ 

за общините в България за разделно събиране, оползотворяване и обезвреждане 

на опасни отпадъци от домакинствата и сходни на тях, припомнят от компанията. 

Тя осигурява безопасност на гражданите и допринася за предотвратяване на 

замърсявания и инциденти. Системата разполага с единен телефон 0700 11 750 

и информационен портал. 

 


